Конспект занятия по экологии в подготовительной группе 

 «Берегите природу!».
Интеграция образовательных областей: «Речевое развитие», «Познавательное развитие», «Социально – коммуникативное развитие», «Физическое развитие».

Задачи.

«Речевое развитие»
1.Активизировать словарный запас детей по теме "природа, лес".

2.Развивать диалогическое  общение, умение слушать, инициативно высказываться, реагировать на собеседника, задавать вопросы.

3. Использовать при ответе полные предложения
«Познавательное развитие»

4. Расширять  представление детей о содружестве человека и природы, о положительном и отрицательном влиянии человека на природу, добиваться, чтобы дети самостоятельно могли решать проблемные ситуации, которые создаются в природе.

 «Социально – коммуникативное развитие»

5.Формировать  бережное отношение к природе.

6. Уметь анализировать ситуацию, доказывать свою точку зрения.

«Физическое развитие»

7.Формировать общую и мелкую моторику рук детей.

Методы и приемы:

-игровой: Волшебная коробка знаний, газета с иллюстрациями, карточки к  дидактической  игре, подвижная игра, ИКТ -слайды с заданиями.

-словесный: пословицы, вопросы поискового характера, рассуждение,  диалог, рассказ-описание.

- наглядный: рассматривание демонстрационного материала.

Оборудование и материалы: Волшебная коробка, газета с иллюстрациями, знаки « Правила поведения  на природе», каточки, плакат « Берегите природу», ИКТ, проектор.
	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	  Подвижная игра «Вместе по лесу идем»

	Игровая
	Волшебная коробочка знаний, карточки  «Правила поведения в лесу», картинки « растения, птицы, животные», Слайды: Шум листьев - листопад, шум дождя, голоса улетающих птиц, шум ветра. 

	Коммуникативная
	Рассуждение,  диалог,  рассказ-описание, беседа по фотографиям.


Логика образовательной деятельности

	№
Этапы
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1.Орг. момент
	Ребята, в лес осенний на прогулку. 

Приглашаю вас пойти.

Интересней приключенья

Нам ребята, не найти.

Друг за другом становитесь

По дорожкам, по тропинкам

По лесу, гулять пойдем.

Здравствуй лес, прекрасный лес

Полный сказок и чудес!

Красиво в лесу и тихо. На земле ковер из листьев. Вечнозеленые ели. 
	Дети слушают.

Дети друг за другом идут змейкой между разложенными на полу осенними листьями( Клен, дуб, рябина, береза) 

Широко развести руки в стороны, повороты влево, вправо с вытянутыми руками.


	Отправляются в осенний лес.


	2. Основной
	Посмотрите!!! ребята в лесу лежит коробочка, вы хотите узнать что в ней спрятано?

Здесь газета. Давайте посмотрим, что в ней написано.

Экологическая катастрофа! Осторожно может случиться беда. Такое состояние природы начинает угрожать существованию самого человека. Лес – это дом для многих животных и растений. Остановитесь, люди. Планета в опасности. Берегите природу!

Как вы думаете, кто это мог сделать? Радуетесь ли вы глядя на эти фотографии? Почему? Что вы чувствуете? А что чувствуют животные этого леса?

- А давайте проверим, как хорошо вы знаете правила поведения в лесу. Я вам буду предлагать ситуации, в случае, если вы считаете, что это забота о природе вы показываете зеленую карточку, а если нет – красную.

Семья моет машину на берегу реки

Мужчина отвез старый холодильник на специальную свалку

После отдыха в лесу, мы собрали весь мусор и вывезли его на мусорку

Мальчик сломал муравейник

Девочка с папой поставили знаки в лесу: «не шуми в лесу», «не ломай ветки деревьев».

 Ребята, оказывается вы любители природы, вы хорошо знаете, как надо вести себя в лесу, не причиняя вред, и я надеюсь, что вы никогда их не будете нарушать.

Ребята, а сейчас предлагаю вам отдохнуть.

Вместе по лесу идём

Вместе по лесу идём,

Не спешим, не отстаём.

Вот выходим мы на луг. (Ходьба на месте.)

Тысяча цветов вокруг! (Потягивания — руки в стороны.)

Вот ромашка, василёк,

Медуница, кашка, клевер.

Расстилается ковёр

И направо и налево. (Наклониться и коснуться левой ступни правой рукой, потом наоборот — правой ступни левой рукой.)

К небу ручки протянули,

Позвоночник растянули. (Потягивания — руки вверх.)

Отдохнуть мы все успели

И на место мы присели. (Дети садятся.)

Ребята, давайте вспомним пословицы про лес. Я вам буду кидать мяч, кто поймает его, тот и объяснит  значение.

· Возле леса жить – голодному не быть

· Много леса – не губи, мало леса – береги, нет леса – позади.

· Рощи да леса – всему краю краса.

· Сломить дерево  - секунда, а вырастить года.

· Дальше в лес – больше дров.

Ребята, а вы дома с родителями тоже учили пословицы о лесе. Кто хочет рассказать нам новые пословицы?

– Ребята,  в любое время года природа готовит для нас свои подарки. Словно невидимая волшебница, щедро делится она . А у природы их видимо-невидимо. Ребята, как вы думаете, что это за богатства?

 - Правильно. Эти богатства – растения, грибы, ягоды, цветы, птицы и звери. 

Игра «Что будет, если»

Правила игры: на столе картинки, изображающие растения, птиц, зверей, человека, солнца, воды и т.д. Воспитатель убирает одну из картинок и дети должны рассказать, что произойдет с оставшимися живыми объектами, если на Земле не будет спрятанного объекта. Например: убираю птицу – что будет с остальными животными, с человеком, с растениями.

          - Ребята, а  если люди будут только брать эти богатства, то со временем их может совсем не остаться. Если человек рубит деревья, оставляя маленькие пенечки, то негде будет петь птицам. А белки, медведи, ежи не смогут подготовить свои жилища на зиму и уйдут из такого вырубленного леса. Каждый человек может помочь сохранить природу, даже такой маленький как вы. 
	Открывают коробку в которой лежит газета, слушают, что в ней написано, рассматривают фотографии в газете.
Дети рассказывают, что нарисовано на фотографии, как поступить правильно.
Дети отвечают на вопросы воспитателя и показывают нужную карточку

Дети слушают и выполняют движения.

Дети, становятся в круг, ловят мяч, договаривает пословицу.

Дети отвечают на вопросы воспитателя

Дети делятся на пары, получают картинки, думают, рассказывают, что нарисовано на картинке, как поступить правильно.


	Заинтере-совываются коробочкой. Соглашаются открыть и посмотреть что в ней лежит.

Дети работают сообща, анализируют ситуацию.
 Умеют вести диалог, отвечают на вопросы

Аргументируют свой ответ, показом карточки.
Развивают двигательную деятельность.

Дети активизируют словарь по теме лес.

Умеют вести диалог, отвечают на вопросы воспитателя.

Аргументируют свой ответ, доказывают свою точку зрения.

	3. Итог

Рефлексия.
	Ребята!!!!    Давайте мы с вами посадим такой лес, в котором будут хотеть жить животные, птицы и мы с вами захотим в нем отдыхать.

Дети выбирают   картинку с правилами поведения в природе, деревьями, дарами леса, животными и т.д.  и приклеивают на плакат (где изображен лес).
Понравилась вам прогулка? Что вам понравилось?
	Дети выбирают  картинку с правилами поведения и приклеивают на плакат.
	Аргументируют свой ответ.



